



## 职业伴娘走俏 规范也需跟上

□宋鹏伟

今年国庆结婚季前,记者发现一个现象,我市婚庆行业涌现出一批职业伴娘(郎),他们以专业的服务和娴熟的能力,为不少新人的婚礼助兴添彩。租伴郎和伴娘何以火起来?就此,记者进行了走访调查。(《太原晚报》9月26日)

对大多数人而言,伴娘(郎)是婚礼上的必要角色。通常由新娘和新郎的同学、好友来充当,不过在现实中,经常有“犯难”的情况发生:新娘、新郎晚婚,未婚的朋友

很少;家中的老人们比较“讲究”,原本选定的人选属相不合适;好朋友临时有事来不了……事实上,他们也有劣势:虽说表面上不花钱,可好友的交通、住宿等费用和人情债,也不是一笔小数目;好友或性格内敛,或不熟悉当地风俗与婚礼流程,还可能闹出笑话来。以上种种,其实也是职业伴娘(郎)应运而生的重要原因——只需几百元的费用,便能更好地烘托气氛、掌握节奏,对于“一辈子就一次”的婚礼而言,值得

且必要。

有需求就会有供给,可能是兼职,却填补了市场空白,最终实现双赢。对许多从业者而言,这一行的门槛并不高,而且不仅能赚零花钱、积累经验,还能穿上漂亮的礼服、吃一顿大餐,何乐而不为呢?大家互不相欠、各取所需,恰恰说明现代社会服务业的分工细密。对于可能出现的风险和争议应当防范,譬如“闹伴娘”的陋习,如何来规避?替新郎挡酒的需求,该怎样满足?收到的红

包,要不要归还?凡此种种,仅有口头约定远远靠不住,甚至不排除有些人认为“我掏钱就是让你干这个的”,所以应当签订书面合同,对双方的权利义务进行明确,一旦出现严重情况,也要及时报警。

这是对传统的尊重,也是社会进步的体现。面对类似职业伴娘(郎)等新职业,不能用老眼光和有色眼镜去评判,应当营造包容和谐的社会环境,呵护其前行,规范其发展。



孙达佳 整理

“我市文物景区、文博场馆推出线上线下活动、展览229项。”

——国庆长假即将来临,我市文物景区、文博场馆推出线上线下活动、展览229项,丰富市民游客的精神文化生活。(《太原晚报》)

“预计2035年前后,我国将构建国际月球科研站基本型。”

——从国家航天局获悉,预计2035年前后,我国将构建国际月球科研站基本型,以月球南极区域为中心,具备百公里范围的科研作业能力。(《光明日报》)

“2024年,生物工程技术人员、口腔卫生技师等19个新职业发布。”

——9月25日,《中共中央 国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》发布。2024年,生物工程技术人员、口腔卫生技师等19个新职业发布。(人民网)

投稿邮箱:tywbplb@163.com

## 寻找最美店铺

## 品味一座城市

□袁剑锋

赶紧来报名啊!9月25日上午,太原市市场监督管理局主办的“寻找最美店铺主题活动”在钟楼街拉开帷幕。(《太原晚报》9月26日)

散落在城市大街小巷的店铺,是一座城市烟火气的直接体现。这场“寻找最美店铺主题活动”为众多店铺提供一个展示自身魅力与特色的舞台,还为市民带来一场关于城市烟火气与美好生活的探索之旅。

寻找最美店铺,是对城市美学的一次检阅。评选除

了关注店铺的外观设计与装修格调外,更要深入挖掘那些能够体现太原地域特色、文化底蕴的店铺内涵。无论是古色古香的传统老字号,还是现代时尚的创意小店,都能在这次评选中展现自己的魅力,共同绘制出一幅幅生动的城市美学画卷。

寻找最美店铺,是对商业活力的一次激发。通过评选,那些经营有方、服务周到、产品优质的店铺得以脱颖而出,成为大家心中的“最美”。这样既可以提升这些

店铺的知名度和影响力,又能有效激发整个商业领域的竞争意识和创新动力,从而推动太原商业环境的持续优化和繁荣发展。

寻找最美店铺,是对市民情感的一次回应。这些店铺是商业活动的场所,更是市民日常生活的重要组成部分。它们承载着市民的记忆与情感,不可或缺。举办寻找最美店铺活动,就是对这些店铺所承载民众情感的深情致敬和温暖回应。

寻找最美店铺,是对城

市形象的一次提升。被评选出的最美店铺,代表了太原商业的最高水平,成为太原城市形象的重要展示窗口。凭借独特的魅力和优质的服务,吸引更多的游客和市民前来体验和消费,提升太原知名度和美誉度。

人间烟火气,小店抚人心。寻找最美店铺有意思更有意义,让我们看到太原在经济发展与文化传承方面的双重努力,更让我们感受到了这座城市始终保持着对美好生活追求与向往。

## 科技加持助农增效

□孙达佳

2万平  
方米的智能  
温室内,水  
培叶菜茂盛  
新鲜,瓜果  
茄子肥嫩多汁……9月24日  
日上午,杜儿坪街道大虎峪村  
九润农业生态休闲谷的丰收场景  
令人喜悦。当天,万柏林区举办“学用  
‘千万工程’,礼赞丰收中国——  
颂祖国、庆丰收、展风采”农  
民丰收节活动,集中展示该区  
科技赋能农业的发展成果,共享丰收喜悦。(《太原  
日报》9月25日)

科技加持,农业发展增  
动力、添活力。杜儿坪街道  
大虎峪村九润农业生态休  
闲谷的科技赋能农业发展  
成果,奏响了乡村振兴的新乐章。

国际一流的农业设备、  
当今最先进的荷兰种植模  
式、高度机械化的种植采  
摘方式……在大虎峪村,科  
技和农业正实现深度融合,并  
发挥着不可替代的作用。  
结出的瓜果无农药化肥、绿  
色环保、口感更佳……让农

业生产不再“靠天吃饭”,高  
效快捷,也让农产品的品质  
提升、安全放心。科技赋能  
农业,大有可为。

要让更多现代科技成  
果,在农村广袤的土地上落  
地生根。要加强与科研机  
构的合作,聚焦农业技术研  
发和创新,不断推出适合农  
业发展的新技术、新产品。  
提升农产品附加值,助力农  
民增收致富。要更好地运  
用科技力量,拓宽农产品销  
路。一方面,要加大农民培  
训,让农民主动学习新技  
术,提升科学素养,拥抱科  
技、共享科技发展红利;另  
一方面,要运用多种现代销  
售方式,助农产品走向百姓  
餐桌。

此外,要进一步加大对  
农业科技的投入和推广力  
度,更好地发展乡村旅游、  
农业观光旅游等,吸引更多  
人来乡村观光体验,增加农  
民收入来源,让更多农民受  
益于科技。

充分发挥科技力量,让  
农业在科技的助力下焕发  
出新的生机和活力。

## 拉近“邻”距离 沟通零距离

□薄 鸿



为进一步加强社区与居民之间  
的联系,增进邻里之间的交流,9月  
24日,新建南路第二社区组织开展了  
社区邻里节活动。歌舞演出、健康义  
诊、法律咨询、首饰清洗等活动,吸引  
了不少居民参与,受到居民欢迎。(《太原晚报》9  
月26日)

远亲不如近邻,邻里强于亲人。人近了,陌  
路相逢也会关系融洽,疏远了,亲朋好友也会再  
无瓜葛。拉近“邻”距离,沟通才能零距离,沟通  
零距离,邻居也能变亲戚。

新建南路第二社区组织开展了社区邻里节活  
动,人们在享受社区服务的同时,多走动,多互  
动,缩短了人际距离,成为朋友,成为亲戚,成为

彼此可以信赖的人。

拉近“邻”距离,主要靠自己。日常生活中,  
一个微笑、一声问候,都可以成为打破隔阂的开  
始。生活困难,邻里主动搭把手。小矛盾小纠纷,  
邻里沟通巧化解。遇到着急事、烦心事,邻里  
及时牵个线……老百姓日常琐碎,小事最能拉近  
距离。

拉近“邻”距离,也要靠社区。拉近邻里之  
间的距离,对于构建和谐社会、提升生活幸福感至  
关重要。社区活动是一个非常有效的方式,比如  
举办邻里节、运动会、文艺演出等,让大家有机会  
走出家门,共同参与,增进了解和友谊。

没事常联系,有事多商量,拉近“邻”距离,沟  
通零距离,关爱零距离,幸福也是零距离。

## 你我才是最美城市风景

□梁 涛



9月25日,交警支队通报,即日起将对迎泽大街及周边路网交通  
秩序进行专项整治,确保道路交通  
秩序安全、有序、畅通。(《并州新  
闻》客户端9月26日)

迎泽大街有着“三晋第一街”的美誉。本月  
中旬,迎泽大街改造工程竣工后,便成为城市地  
标的最新“流量”担当,质朴大方的中华灯、崭新  
的汉白玉栏杆、花朵点缀的隔离带……大街“换  
装上新”,成为众多市民打卡观光的新选择。可  
以预见,迎泽大街的火爆程度还将持续,人流车  
流的骤增,也将给交通造成更大压力。交警部门  
即日启动专项整治,及时而必要。

此次,交警部门整治重点涉及:行人闯红灯、  
不走斑马线、不走人行横道、未按规定道路行走

等;非机动车闯红灯、逆行、越线停车、人行道内  
骑行、未在非机动车道内行驶、骑乘电动自行车  
未按规定佩戴安全头盔等;机动车闯红灯、压实  
线变道、斑马线不礼让行人、乱停乱放等。这些  
违规行为是造成交通拥堵的主要诱因,给交通参  
与者造成安全隐患。可以想象一下,就在我们按  
下快门取景拍照摄影时,镜头里是除了流光溢彩  
的城市景观,还有翻越栏杆的路人,随意停在机  
动车道上的各种车辆……不文明行为充斥镜头,  
再美的街景也会变得黯淡失色。

太原是一座开放、包容的城市,欢迎每一位  
欣赏者。面对骤增的人流、车流,还需要你我更  
加积极配合交警部门管理,规范交通行为,确保  
道路交通秩序安全、有序、畅通,用文明行为为城  
市街景新增一道文明风景。